

# 搁浅的鲸鱼



[搁浅的鲸鱼 下载链接1](#)

著者:[美]珍·尤伦/文

出版者:北京联合出版公司

出版时间:2017-6

装帧:精装

isbn:9787559600196

## 【内容简介】

莎莉和两个哥哥因为错过了最后一班校车，急急忙忙走路回家。在缅因州小镇的沙丘上，他们遇到了一头搁浅在沙滩上的大鲸鱼。为了拯救鲸鱼，他们一趟趟追赶退潮的海水，把自己的衣服浸满水，再跑回来淋到鲸鱼身上。但这无异于杯水车薪。莎莉的一个哥哥跑去求助，很多大人赶来帮忙。但是，潮水退得那么快，而鲸鱼又那么庞大……海岸警卫队给三个孩子颁发了奖章，而鲸鱼最终得救了吗？

著名童书作家、凯迪克奖得主珍·尤伦与新锐插画家梅兰妮·卡塔多，共同创作的一部可信、动人、真诚的作品。

适读年龄：5-9岁

### 【编辑推荐】

★站在大自然一边，尽你所能帮助她。

★2016年绿色地球图书奖作品，美国青少年图书馆协会选书。

★凯迪克大奖得主作品，新锐插画家精心绘制。

### 【媒体评论】

关于大自然的书单中，多了一部感人的、难忘的作品。——《科克斯书评》

初次登场的艺术家梅兰妮·卡塔多，用纹理精细的灰色调铅笔加油画的插图，着重突出了垂死的鲸鱼那庞大的身躯，以及孩子们的绝望与无助。这个令人心痛的悲伤故事，以平静沉着的抒情笔调，表达了要接受一个人能力的局限。——《出版者周刊》

这个尖锐的故事警示我们，尽管做出了努力，但我们并不能救治所有的生物。书中也诚实刻画了由此引发的挫败感和伤心之情。一部发人深思的作品。——《学校图书馆杂志》

### 【写给中国小读者】

致我中国的小读者们：

我在大洋彼岸向你们问好。在你读这本书时，要记住，大自然是广袤无边并充满许多奇迹的。她还充满了各种各样的故事。有些故事的结局是愉快的，有些是不愉快的——但是，大自然是生生不息的。要站在大自然一边，尽你所能帮助她。当我在海边（对我来说是大西洋）漫步时，我看到很多美丽的事物，还有一些不那么美丽的，大部分都是人工之物。我总是努力站在美好事物的一边。我希望你也是。

你们的书友 珍·尤伦

### 【作者的话】

我是在苏格兰海岸开始写这本书的，那是我每年夏天避暑的地方。那一天，我听说离我住的房子大约二十分钟路程的地方，有一大群鼠海豚搁浅。

起初，我把故事设定在现在的苏格兰，但是我很快就意识到，这种搁浅（包括鲸类、海豚或鼠海豚）不局限于任何时间或地点。事实上，鲸类搁浅的记录可以远溯至公元前300年。

对这个故事来说，更重要的是，现代手机的使用会让援助来得更快一些。或许，运用现代海岸警卫队的技术手段，鲸鱼有可能获救。最起码，会有电视台的记者和摄影师使更多的人参加救援。

对这个故事来说，重要的是，尽管尽了最大的努力，孩子们还是不得不看着鲸鱼死去。因为，事实上，这样的搁浅大多数的结局就是死亡；而且，虽然不论谁目睹这样的事都是一种可怕的悲剧，但每年都会在海滩上发现大约2000头鲸鱼。搁浅总是令人伤心的，并且很多搁浅或许本可以避免，但是，好消息是，这对于鲸鱼的物种在整体上没有影响。

有时候，一头看似搁浅的鲸鱼，其实是已经自然死亡的，只是尸体被冲上了岸。大多数

鲸鱼是死在水里，沉入海底，在那里变成当地生态系统的一部分。这称为“鲸落”。

鲸鱼为什么搁浅？可能是由于恶劣的天气，或者一头鲸鱼已经生病或衰老了，或者因为一群鲸鱼感染了肺炎、病毒、寄生虫或脑器官受损。水下火山活动——海底地震——可能是一个原因，还有人类造成的海洋污染。撞上大型船只也会造成创伤。鲸鱼到特别靠近海岸的地方捕食，可能也是一个原因。而且，有些专家认为，军用声纳基站可能会扰乱鲸鱼自身的回声定位系统。搁浅有很多可能的原因。

我愿意相信，当叙述故事的小女孩长大后，她将是她家中第一个上大学的人。或许，她会研究海洋生物学，在马萨诸塞州伍兹霍尔生物实验室工作。我在1970年代访问过那里，我认为特别适合她。

——珍·尤伦

作者介绍：

**【作者介绍】**

**【美】珍·尤伦（Jane Yolen）/文**

著名童书作家、凯迪克奖得主，被誉为“美国的安徒生”“20世纪的伊索”。

1939年2月11日出生于美国纽约，第二次世界大战期间父亲参军，一家人随父前往英国，后随负伤的父亲载誉回国。珍·尤伦青少年时代喜欢写诗、唱歌、办报纸，大学时候写过一本诗集，其中多篇诗章发表在各种小报上。

珍·尤伦迄今为止创作的三百多部作品中，代表作有1968年凯迪克银奖作品《公主的风筝》，1988年凯迪克金奖作品《月下看猫头鹰》，以及畅销的How Do Dinosaurs系列。作品获奖众多，包括：凯迪克奖，两次星云奖，雷斯灵奖（幻想诗歌类奖项），世界幻想文学奖，国家图书奖提名，3次创神奖（神话幻想文学奖），金风筝奖，云雀奖，美国国家犹太图书奖，两次克里斯托弗奖，夏洛特·佐罗托奖。

珍和丈夫育有一女两子，目前有6个孙辈。2006年丈夫去世，她现在跟女儿和外孙女在马萨诸塞州比邻而居。

**【美】梅兰妮·卡塔多（Melanie Cataldo）/图**

新锐插画家，曾就读于美国锡拉丘兹大学和马萨诸塞大学达特茅斯分校。《搁浅的鲸鱼》是她的第一部作品。她家住马萨诸塞州，有一只焦虑的猫，还有两个“邪恶”的姐妹。

目录：

[搁浅的鲸鱼 下载链接1](#)

标签

绘本

珍·尤伦

北京联合出版公司

天略童书馆

美国

梅兰妮·卡塔多

图画书

买

评论

不错的绘本，挺细腻的，是小时候会有的心理。

---

没有把鲸鱼救回来的救鲸鱼的故事，有时候就是这样的，努力不会有努力的结果，但生命中遇到的各种事情总是在潜移默化影响着我们。

---

[搁浅的鲸鱼](#) [下载链接1](#)

书评

[搁浅的鲸鱼 下载链接1](#)